
 

TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO 
Comissão de Ética 

ATA DA 1ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA (CET) - 2021 

A 1ª reunião da Comissão de Ética do ano de 2021 foi iniciada às 16h do dia 18 de março, sendo 
realizada por meio de videoconferência com o uso do software Microsoft Teams. A reunião foi 
conduzida pela presidente da Comissão, Maria Rosangela de Oliveira Andrade, e contou com a 
presença dos seus membros (Rodrigo de Oliveira Fernandes e Carlos Henrique Caldeira Jardim) e do 
secretário Carlos Antônio Matias. A presidente passou a tratar dos assuntos da pauta. 1. Consulta 
sobre prestação de serviços de consultoria para revisão de planejamento estratégico de ente 
jurisdicionado ao TCU: foi aprovada a minuta de resposta enviada previamente aos membros e 
acordado que seriam adotados os seguintes procedimentos: a) revisão ortográfica do texto por 
servidor do Gabinete da Ministra Ana Arraes, b) criação de processo administrativo/documento 
eletrônico para assinatura da resposta pela presidente e pelos membros da CET ou sua inclusão no 
Sistema Ética (ora em desenvolvimento), conforme entendimentos a serem ajustados entre a 
presidente e o servidor responsável pelo trabalho, c) cientificação ao interessado, d) publicação de 
sumário no BTCU, e e) disponibilização do interior teor do documento na página da CET, mantida 
no portal do TCU na internet. 2. Plano de trabalho para o presente exercício: foi aprovado seu 
conteúdo, após incorporação de sugestões formuladas pelos membros do CET, assim como ajustado 
o seu envio à Presidência do TCU, para ciência e eventuais sugestões de aperfeiçoamento, e sua 
disponibilização na página da CET, no portal do TCU. 3. Resposta à diligência feita no TC 
033.295/2020-4: o principal conteúdo da minuta apresentada na reunião foi aprovado, acertando-se, 
porém, de a presidente encaminhá-la por e-mail aos membros para eventuais sugestões adicionais 
antes de sua oficialização no dia seguinte. 4. Sistema Ética: a  presidente fez breve explanação sobre 
o atual estágio de desenvolvimento do sistema Ética (https://contas.tcu.gov.br/ords/f?p=etica), e foi 
combinado que seria efetuado teste sobre seu funcionamento utilizando-se a consulta aprovada na 
oportunidade. 5. Outros assuntos: a presidente comunicou sobre a criação de pasta em nome da 
comissão no “sarq_prod” e, por fim, apresentou como se encontra a página da CET, no portal do TCU 
(https://portal.tcu.gov.br/biblioteca-digital/codigo-de-etica-do-servidor.htm). A fim de facilitar a 
localização dessa página e aprimorar a transparência das ações da comissão, a presidente solicitou 
sugestões de melhoria, e, desde já, ficaram acordadas, entre a presidente e os membros, alterações 
nas sequências de informações, exclusão de documentos que estiverem duplicados e adoção de 
providências para que a página passe a ser acessada, inclusive pelo público externo ao Tribunal, por 
meio de link no qual consta apenas uma versão do Código de Ética (https://portal.tcu.gov.br/codigo-
de-etica-do-servidor.htm). Não havendo mais nenhuma questão por parte dos presentes, a presidente 
declarou encerrada a reunião às 17h30. Para constar, eu, Carlos Antônio Matias, secretário da 
Comissão, subscrevo a presente ata, assinada eletronicamente por todos os presentes.  
 
Maria Rosangela de Oliveira Andrade 
Presidente da Comissão 
 
Rodrigo de Oliveira Fernandes 
Membro da Comissão 
 
Carlos Henrique Caldeira Jardim 
Membro da Comissão 
 
Carlos Antônio Matias 
Secretário da Comissão

Para verificar as assinaturas, acesse www.tcu.gov.br/autenticidade, informando o código 67552417.
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